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Гарванът, който можеше да спира времето 

Всеизвестно е, че гарваните са интелигентни създания. 

Знаят 2, знаят и 200. И знаят, че гарван не е мъжкото на 

гарга, наричана още чавка, а са отделни видове от семей-

ство Вранови. 

Когато ги е правил, Господ не е използвал резервните 

части от вече дефектен гарван, за да му направи женски 

приятел. Така бе сторил при хората, но тези птици бяха 

получили премиални материали, внимание към дизайна, щур 

акъл. А половината хора бяха създадени от някакво си из-

лишно ребро. И се срамуваха от телата си, освен в случаи 

на много стриктни диети и часове тренировки седмично.

Гарвановият интелект беше лесно доказуем дори и от 

хората, които ги учеха да говорят, да решават математи-

чески и пространствени задачи, да демонстрират изобре-

тателност. Все още Светът не беше виждал проява на 

тъпота от гарван – нито някой бе станал президент на 

САЩ, нито си беше направил инстаграм профил.
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Също така – гарваните не следяха еднообразни reality 

формати по телевизията и не ангажираха 15% от мозъчна-

та си дейност да залагат трудно откритите червейчета 

и личинки на изхода на футболни двубои. 

Но най-голямото доказателство за разумност бе, че ни-

кой гарван не слагаше орехи в таратора. И още по-важно – 

не стържеше краставиците за същото блюдо.

Гарваните живееха хармонично и основната им цел 

беше да се забавляват, защото осъзнаваха смъртната си 

преходност и не взимаха нищо насериозно. Влагаха минимал-

ни усилия, за да задоволят най-основното от своята пира-

мида на Маслоу и през повечето време си грачеха анекдоти 

за квантова физика, подигравайки се най-вече на Шрьодинге-

ровата котка.

Бяха много нива над хората. Или поне така изглеждаше.

Сред тях имаше и хиперактивни простаци. Като Дан-

чо от квартал „Гео Милев“, който рано сутрин наакваше 

предните стъкла на колите и след това се целеше да напра-

ви същото и с изнервените шофьори, излезли да забършат 

джамовете си – често след като с чистачките само бяха 

разнесли красиво цялата субстанция по стъклото.

Или пък Меридит от „Иван Вазов“, която дебнеше на 

дюнерите, когато няма много хора, и вадеше всички хартий-

ки от кошчето, пародирайки човешкото поведение по вре-

ме на слушане на чалга. А именно – мятането на салфетки.
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Но най-необикновен бе Корво. Гарван, който беше жив-

ял в чужбина, където видял свят, и се бе върнал в България 

с желанието да направи страната по-хубава и нормална. 

Другите гарвани го смятаха за откровено тъп да хаби от 

мозъка си за такива неща и разбира се, че ние, хората, точно 

на него ще се спрем.

Защото ние обичаме да правим глупавите известни и 

важни.

Като малък той бе паднал от гнездото си, още преди 

да може да лети. Разбира се, беше си паднал на главата. И бе 

спасен от котешкия апетит от добротворяща жена. Той 

не помнеше много от този ранен епизод на живота си, но 

очевидно бе белязан от него...

Всеки гарван, който имаше лошия късмет да заговори 

Корво, след няколко разменени реплики ставаше автома-

тично реципиент на могъщия извод на нашия герой: „Ех, 

едно време беше по-хубаво!“.

Ако някой имаше време и неблагоразумие да го попита 

кое е било по-хубаво, Корво почваше да изброява:

- Червеите бяха такива червеи, че първо се плашехме, че 

са змии.

- Гълъбите не бяха толкова много и нагли, претопиха 

ни, те са вече мнозинство, а гледай какви са тъпи и мръсни, 

само разнасят зарази.

- Всяко лято хората ходеха на море и забравяха по някой 


